
①　恩給制度というのは、どんな制度ですか。

②　恩給の給付には、どんな種類がありますか。

③　恩給制度は、どんな人が対象になりますか。

④　恩給と年金の違いについて教えてください。

⑤　現在、恩給を受けている方（恩給受給者数）は何人ですか。

⑥　現在の恩給に使われている経費（予算額）はどのくらいですか。

⑦　恩給を受けるために必要な在職年について教えてください。

⑧　公務員期間に通算される期間について教えてください。

⑨　恩給法でいう旧軍属とは何ですか。

⑩　恩給を受ける権利を失う事由について教えてください。

⑪　恩給請求の時効について教えてください。

⑫　恩給の支給が停止されるのは、どのような場合ですか。

⑬　恩給と年金は両方もらえますか。

⑭　恩給は相続できますか。

⑮　恩給は放棄できますか。

⑯　恩給は課税されますか。

⑰　これまでの恩給改善について教えてください。

①　恩給年額の算出方法について教えてください。

②　恩給年額の基礎となる公務員期間の計算方法を教えてください。

③　恩給年額に付される加給・加算について教えてください。

④　恩給年額はどのように改定されるのですか。

⑤　これまでの恩給改善について教えてください。（再掲）

⑥　直近の恩給年額の改定について教えてください。

⑦　文官恩給の「控除調整下限額」について教えてください。

①　恩給はどこに、どのように請求すればよいですか。

②　旧姓により恩給の請求等を行うことはできますか。

③　オンラインにより恩給の請求を行うことはできますか。

④　扶助料等請求に際し、戸籍謄本に代えて「法定相続情報一覧図の写し」を提出することは
可能ですか。

⑤　扶助料請求に当たり、戸籍謄本は何故「６月以内に交付されたもの」なのですか。６月よ
り前に交付されたものでは審査できないのですか。

⑥　恩給請求に当たり、戸籍謄本のコピーでは審査できないのですか。

⑦　旧軍人在職中のけが（又は病気）が最近になり悪化しました。どこに相談すればよいです
か。

⑧　障害年金を受給しています。恩給を受給すると障害年金の支給は調整されますか。

⑨　扶養加給の対象者となっている妻が死亡しました。どのような手続が必要ですか。

恩給Ｑ＆Ａ一覧表

〇恩給制度について知りたい方

〇恩給のしくみに関すること

〇恩給年額に関すること

〇これから恩給を請求される方

〇恩給の請求に関すること



⑩　恩給の裁定（審査）には、どれくらいの期間がかかりますか。

⑪　恩給請求をしましたが棄却処分となり納得ができません。再度、審査してもらえますか。

⑫　恩給請求を棄却された処分に対し審査請求をしましたが、同審査請求も棄却されました。
納得ができません。再度、審査してもらえますか。

⑬　任意後見受任者ですが、恩給を請求することはできますか。

⑭　個人番号（マイナンバー）の利用目的について教えてください。

⑮　恩給関係手続で個人番号（マイナンバー）を利用することになったと聞きましたが、どの
手続で利用できるのでしょうか。

⑯　恩給関係手続において、個人番号（マイナンバー）の利用により、省略できる提出書類は
何ですか。

①　恩給年額の算出方法について教えてください。（再掲）

②　恩給年額の基礎となる公務員期間の計算方法を教えてください。（再掲）

③　恩給年額に付される加給・加算について教えてください。（再掲）

④　恩給年額はどのように改定されるのですか。（再掲）

⑤　これまでの恩給改善について教えてください。（再掲）

⑥　直近の恩給年額の改定について教えてください。（再掲）

⑦　文官恩給の「控除調整下限額」について教えてください。（再掲）

①　恩給年額の算出方法について教えてください。（再掲）

②　恩給年額の基礎となる公務員期間の計算方法を教えてください。（再掲）

③　恩給年額に付される加給・加算について教えてください。（再掲）

④　恩給年額はどのように改定されるのですか。（再掲）

⑤　これまでの恩給改善について教えてください。（再掲）

⑥　直近の恩給年額の改定について教えてください。（再掲）

⑦　文官恩給の「控除調整下限額」について教えてください。（再掲）

①　恩給はいつ支払われますか。

②　恩給の支払日が日曜日、土曜日、休日の場合は、いつ支払われますか。

③　恩給の受取方法を教えてください。

④　恩給の受取方法を変更したいのですが、どのようにすればよいですか。

⑤　恩給を受け取る金融機関・振込先口座を変更したいのですが、どのようにすればよいです
か。

⑥　恩給が口座に振り込まれていません。どうすればよいですか。

⑦　恩給の支給が停止されるのは、どのような場合ですか。（再掲）

⑧　恩給と年金は両方もらえますか。（再掲）

⑨　恩給は相続できますか。（再掲）

⑩　恩給は放棄できますか。（再掲）

⑪　恩給は課税されますか。（再掲）

⑫　老人介護施設に入所するため支給額証明が必要です。発行してもらえますか。

⑬　準確定申告のため源泉徴収票が必要です。発行してもらえますか。

⑭　恩給を担保にお金を借りたいのですが、どうすればよいですか。

〇恩給年額に関すること

〇現在恩給を受給されている方

〇恩給年額に関すること

〇恩給の支給に関すること



⑮　生活保護を申請したいと考えていますが、その場合、恩給はどうなりますか。

⑯　個人番号（マイナンバー）の利用目的について教えてください。（再掲）

⑰　恩給関係手続で個人番号（マイナンバー）を利用することになったと聞きましたが、どの
手続で利用できるのでしょうか。（再掲）

⑱　恩給関係手続において、個人番号（マイナンバー）の利用により、省略できる提出書類は
何ですか。（再掲）

①　恩給を受けていた者が亡くなりました。どのような手続が必要ですか。

②　恩給受給者の遺族に恩給が支給されると聞きましたが、どのような人がもらえるのです
か。

③　恩給受給者の遺族に恩給が支給されると聞きましたが、どのような手続が必要ですか。

④　恩給受給者の死亡による未支給恩給（失権時給与金）は、どのような人が受け取れるので
すか。

⑤　未支給恩給（失権時給与金）の請求はどのような手続が必要ですか。

⑥　未支給恩給（失権時給与金）請求に際し、戸籍謄本や戸籍抄本の代わりに「法定相続情報
一覧図の写し」を提出することは可能ですか。

⑦　未支給恩給（失権時給与金）請求に当たり、添付する戸籍謄本又は戸籍抄本は、いつのも
のが必要ですか。

⑧　未支給恩給（失権時給与金）請求に当たり、戸籍謄本又は戸籍抄本のコピーでは審査でき
ないのですか。

⑨　恩給は相続できますか。（再掲）

⑩　相続を放棄した場合、未支給恩給（失権時給与金）はもらえないのでしょうか。

⑪　不在者財産管理人、相続財産管理人又は相続財産清算人として未支給恩給（失権時給与
金）を受け取ることはできますか。

⑫　義母の面倒を見ていました。義母の未支給恩給（失権時給与金）を私が受け取ることがで
きますか。

⑬　遺言による遺産相続をした場合、未支給恩給（失権時給与金）を請求できますか。

⑭　未支給恩給（失権時給与金）は課税対象になりますか。

⑮　扶養加給の対象者となっている妻が死亡しました。どのような手続が必要ですか。（再
掲）

①　年金恩給等支払通知書と恩給年額改定通知書が送られてきましたが、どうすればよいです
か。

②　恩給証書が送られてきましたが、どうすればよいですか。

③　「失権時給与金請求書」が送られてきましたが、どうすればよいですか。

④　「公務員の遺族及び先順位の相続人がいないことの申立書」とは何ですか。

⑤　年金恩給等送金通知書が送られてきましたが、どうすればよいですか。

⑥　「未支給金のお知らせ」という書類が送られてきましたが、どうすればよいですか。

⑦　公的年金等の受給者の扶養親族等申告書が送られてきましたが、どうすればよいですか。

⑧　源泉徴収票が送られてきましたが、どうすればよいですか。

⑨　「過払い発生のお知らせ」が送られてきましたが、どうすればよいですか。

⑩　納入告知書が送られてきましたが、どうすればよいですか。

⑪　普通恩給年額の一部を停止する通知（多額停止通知）が送られてきましたが、どうすれば
よいですか。

〇総務省政策統括官（恩給担当）からの通知等に関すること

〇恩給受給者の死亡に関する手続等に関すること



⑫　年額改定通知書に「あなたの恩給年額は、恩給法等の一部を改正する法律（平成19年法律
第13号）附則第６条の規定に基づき減額調整をした額となります。」（又は「あなたの恩給年
額は、恩給法等の一部を改正する法律（平成19年法律第13号）附則第６条第１項ただし書に規
定する控除調整下限額となります。」）と記載されていますが、この改定の内容について教え
てください。

①　恩給証書をなくしてしまいましたが、どうすればよいですか。

②　年金恩給等支払通知書をなくしてしまいましたが、どうすればよいですか。

③　恩給年額改定通知書をなくしてしまいましたが、どうすればよいですか。

④　年金恩給等送金通知書をなくしてしまいましたが、どうすればよいですか。

⑤　源泉徴収票をなくしてしまいましたが、どうすればよいですか。

⑥　公的年金等の受給者の扶養親族等申告書をなくしてしまいましたが、どうすればよいです
か。

⑦　失権時給与金請求書をなくしてしまいましたが、どうすればよいですか。

⑧　毎年送られてくる年金恩給等支払通知書が送られてきませんが、どうすればよいですか。

①　オンラインにより届出を行うことはできますか。

②　恩給を受けていた者が亡くなりました。どのような手続が必要ですか。（再掲）

③　住所を変更しましたが、手続はどのようにすればよいですか。

④　氏名を変更しましたが、手続はどのようにすればよいですか。

⑤　恩給を受け取る金融機関・振込先口座を変更したいのですが、どのようにすればよいです
か。（再掲）

⑥　父（又は母）の受けている恩給の振込先を子である私の銀行口座に変更できますか。

⑦　恩給受給者の成年後見人に選任されましたが、どのような手続が必要ですか。

⑧　恩給を受けている者ですが、このたび再婚しました。どのような手続が必要ですか。

⑨　恩給を受けている者ですが、このたび外国籍を取得しました。どのような手続が必要です
か。

⑩　恩給を受けている者ですが、このたび養子縁組をしました。どのような手続が必要です
か。

⑪　恩給を受けている者が行方不明となってしまいました。どのような手続が必要ですか。

〇恩給証書や支払通知書などの書類の紛失等に関すること

〇住所変更など届出に関すること

〇お答えできないお問合せ

　御家族（父母、祖父母、兄弟姉妹）が恩給を受給しているか否か、御家族が受給している恩給の
金額や振込先等については、個人情報のためお答えすることはできません。

　また、旧軍人であった御家族の軍歴などのお問合せについては、旧陸軍及び旧海軍部内の公務員
の人事記録の管理・整備の事務を行っている各都道府県（福祉部援護担当等）及び厚生労働省社
会・援護局援護・業務課にお尋ねください。


